

ОТЧЕТЕН ДОКЛАД
за дейността на Народно читалище "Напредък – 1957"
село Красен дол , община Никола Козлево
за 2022г.

Дами и господа,

Настоятелството на Народно читалище "Напредък – 1957" представя днес пред вас своя едногодишен доклад за дейността си, чрез който сме се постарали да обхванем цялата своя читалищна и библиотечна работа през изминалата календарна 2022 година. Читалищното ръководство полага максимални усилия за запазване и развитие на художествената и образователна дейност в читалището. Както всяка отчетна година така и през този отчетен период в работата си, настоятелството и секретарят на читалището винаги са се ръководели от изпълнението на заложените в план – програмата ни дейности. Ръководството на читалището организира много мероприятия през този отчетен период. Всяка наша изява беше подкрепена и уважена, както от жителите на нашето село, така и от много гости присъствали и останали очаровани от организацията, за това ръководството на читалището благодари на всеки един от вас за участието Ви и времето отделеното за култура. Изказваме нашата благодарност към вас за пълния читалищен салон с посетители и за това, че във всяко едно начинание читалищното настоятелство може да разчита на вас. Ваша е заслугата, че днес пред вас ръководството на читалището отчита тези добри резултати. През отчетната 2022 година продължи успешната ни работа с община Никола Козлево, МКБППМН и Народно читалище "Христо Ботев -1928" село Каравелово. Близостта измерено в разстояние и добрата комуникация между секретарите на двете читалища спомага за добрата работа между читалища за развитието и съхраняването на обичаите и традициите в двете населени места. През отчетния едногодишен период вратите на библиотеката бяха отворени за деца, ученици и възрастни. Библиотеката разполага с книги от различни отрасли затова, чрез прочетените книги всеки един ползвател може да получи знания и умения според интересите си. Настоятелството на читалището и секретаря полагат неимоверни усилия за поддържане и опазване на читалищното и библиотечно имущество. През отчетната година със собствени средства и доброволен труд извършихме ремонт на две от стаите на първия етаж, но тук е мястото да споменем, че са нужни повече средства за извършване на основен ремонт на цялата читалищна сграда. През отчетната година депозирахме докладна записка до кмета на община Никола

Козлево г-н Ешреф Реджеб за оказване на финансова подкрепа със средства от Общинския бюджет за така неотложния ремонт на читалищната сграда.

Във връзка с културните мероприятия и през 2022 година подготвихме и проведохме няколко значими изяви с участието на гости и жители на селото. Всяка наша инициатива се радва на голяма посещаемост и успех, което много ни радва. Съществен дял в работата на читалището се пада на нейната библиотека от която всеки може да черпи знания и информация. Библиотеката играе важна роля за популяризиране четенето на книги от наши и чужди писатели и поети. Разполагаме с добре поддържан книжен фонд, като се стремим на своите ползватели да осигурим свободен достъп до избор на книги от книжния фонд на библиотека. С най-малките читатели на библиотеката работим през цялата година с цел да събудим у тях интерес към четенето. Чрез четенето на книги насърчаваме децата от най-ранна възраст да се интегрират образователно и културно. Използваме различни методи и форми на работа (изготвяме витрини и кътове, участваме в проекти за закупуване на нови книги, четем книги през лятото и др.). Обновяваме фонда на библиотеката чрез проекти и дарения. От проведената дарителска кампания в библиотеката постъпиха 222 броя книги , като същите са заведени в инвентарните книги на библиотеката. Използваме всяка възможност да обновяваме фонда на библиотеката чрез нови книги за целта през 2022 година участвахме с проект към Министерството на културата. В края на отчетната година книжния фонд на библиотеката наброява 4358 библиотечни единици. Всяка постъпила книга се обработва и завежда в ивентарните книги на библиотеката , като същите са подредени и по отдели. Книгите в библиотеката са различни по съдържание, като художествената литература заема по-голям дял от книжния фонд на библиотеката. Читателите на библиотеката са различни по възраст, но най-много са учениците и децата. С всяка изминала година подобряваме все по вече работата с децата, като за целта през лятната ваканция работим съвместно с МКБППМН по проект, като организираме четения на книги, децата придобиват знания и умения от различни области, играем на опознавателни и занимателни игри, рисувахме и изготвихме табла с най-добрите рисунки. През годината бяха организирани мероприятия във връзка с чествания на бележити личности и събития както следва :

Отбелязахме 140 години от рождението на английския писател Алън Милн – автор на книгата „Мечо Пух”, както и годишнини от рождението на Добри Немиров и Гоце Делчев. През месец февруари чествахме 149 години от обесването на Васил Левски и 120 години от

рождението на Джон Стайбек. На 3-ти март подготвихме тематична витрина по случай Националния празник на България и 144 години от Освобождението на България. Отбелязахме международния ден на детската книга с четене на приказки от Ханс Кристиан Андерсен. На 1-ви март по случай „Ден на самодееца” и „Баба Марта” читалището взе участие в конкурса ”Пижо и Пенда”-2022г. на общинско ниво съвместно с читалищата, училищата и детските градини от община Никола Козлево. Подготвихме табло във връзка с честване годишнина от Съединението на Княжество България с Източна Румелия, както и отбелязахме годишнина от рождението на Слав Хр. Караславов, Ангел Каралийчев, Стилиян Чилингиров и Астрид Линдгрен. Отбелязахме годишнина и от смъртта на поета Никола Вапцаров. През тази отчетна година участвахме с проект към Министерството на културата по програма ”Българските библиотеки- съвременни центрове за четене и информираност”2022г. Паралелно с библиотечните мероприятия организирахме и проведохме различни културни изяви, като тук е мястото да споменем някой от тях: Пресъздаваме обичаите ”Васильовден”, ”Сирни заговезни”, ”Лазаровден”, ”Великден” ”Гергьовден”, ”Бъдни вечер” и ”Коледа”. По случай обичая ”Сирни заговезни” запалихме буен огън на открито и който се усмели можа да го прескочи. Организирахме за 8-ми март празника на жената – тържество в салона на читалището, като за доброто настроение на всички жители и гости на селото, читалището осигури музикалната част. Всяка година пресъздаваме обичая ”Лазаруване” съвместно с Народно читалище ”Христо Ботев-1928” село Каравелово. В сградата на читалището с децата от селото се проведе „Великденски празник” на боядисаните яйца. По традиция празниците 1-ви май и 6-ти май „Гергьовден” се провеждат сред природата. Празника на детето 1-ви юни отбелязахме на площада пред Община Никола Козлево, като с песни и танци, талантливите деца на община Никола Козлево огласиха площада. През месец септември отбелязахме традиционния събор на село Красен дол. С участието на децата от селото отбелязахме празника 1-ви ноември ”Ден на народните будители”. Представител на читалището ни участва в съвместна изява пред сградата Народно читалище ”Христо Ботев-1928” село Каравелово във връзка с проведен ритуал по полагане на венци и цветя и отдаване почит на загиналите воители на България. Тези Коледни празници бяха по различни защото момчетата от коледарската група бяха с новите си фолклорни костюми. Ръководството на читалището изказва своята благодарност към г-жа Друмка Стоянова –секретар на читалището затова, че с много труд, търпение и желание успя да сбъдне една наша мечта, като по инициатива на секретаря и със съгласието на ръководството на читалището бяха ушити носите за момчетата.

Както всяка Коледа така и тази Коледни празници, празнувахме всички заедно с добра организация от страна на Настоятелство и секретар. За доброто настроение на гости и жители на селото през цялата нощ се погрижи оркестър и певица.

Читалището ни взе участие през месец май в мероприятие организирано от община Нови пазар под наслов "Станата пее".

През отчетната година читалището поддържаше постоянно партньорство и сътрудничество , както следва:

- Министерство на културата ;
- Община Никола Козлево ;
- Народно читалище "Христо Ботев -1928" село Каравелово;
- РЕКИЦ ;
- Регионална библиотека ;

През отчетната година извършихме ремонт на две от стаите на първия етаж, но това е крайно недостатъчно, сградата на читалището се нуждае от основен ремонт. От неотложен ремонт се нуждае библиотеката , която се намира на втория етаж от сградата на читалището, а също така концертната зала , гримьорните, сцената и фасадата на сградата. За да се случи всичко това читалището се нуждае от финансова подкрепа от страна на общината, за целта през отчетната година депозирахме докладна до Кмета на Общината за финансова помощ. Имуществото на читалището/обзавеждане/ се използва и съхранява добре, компютъра и мултифункционално устройство се използват по предназначение, същите са описани в ивентаризационния опис на читалището и се водят на отчет към него. Ивентаризация на имуществото е извърши през месец декември на отчетната година, като новозакупеното имущество се вписа в ивентаризационните описи.

В читалището се водят Книга за движение на библиотечния фонд и Библиотечни инвентарни книги. Своевременно се отразяват всички постъпили или отчислени книги.

На видно място са поставени документите свързани с обслужването на читателите и е осигурен достъп до тях.

Секретаря на читалището е запознат с Правилника за вътрешния ред и Етичния кодекс. В длъжностната характеристика са делегирани правомощия и отговорности на работещите в читалището в изпълнение на преките им задължения.

През отчетната година читалището е работило по утвърдена държавна субсидия и финансови постъпления от наеми, членски внос и наем земя (рента).

Читалищните земи са отдадени под наем за срок от три стопански години.

Спазват се сроковете за подаване на информация за социалните осигуровки към Националната агенция за приходите.

Съгласно ЗНЧ, читалището представя пред Кмета на Общината и Общинския съвет Никола Козлево доклад за осъществените читалищни дейности в изпълнение на годишната план-програма и финансов отчет за приходите и разходите за отчетната година. Читалището няма данъчни задължения и задължения към персонала. Икономично се изразходват средствата при системен контрол и периодичен отчет пред Настоятелството. Ежемесечно се представя в общинската администрация Никола Козлево отчет за приходите и разходите по параграфи.

Читалището има Фейсбук страница, където се отразява всяка наша инициатива.

Настоятелството на читалището изказва своята благодарност към всички читалищни членове, гости и жители на селото за тяхната активност, изразяваща се в посещенията и дейно им участие във всички мероприятия проведени от Народно читалище "Напредък - 1957" село Красен дол през този едногодишен период. Нека си пожелаем да бъдем задружни, да събираме и съхраняваме народната памет, българските нрави и обичаи, да бъдем инициативни, да работим с въображение и размах.

Нека си пожелаем и през 2023 година Народно читалище "Напредък-1957" да продължи да бъде така желания културен дом на просвета, култура, новатор на културно-просветна дейност, център на информираност и духовност, а също така пазител на българския език, бит и култура.

Успешна и ползотворна 2023 година.

Изготвил: Д.Стоянова

Председател:.....



Народно читалище "Напредък - 1957" село Красен дол,
община Никола Козлево, обл. Шумен

ПРОЕКТО-БЮДЖЕТ
на Народно читалище "Напредък - 1957" с.Красен дол
за 2023г.

ПРИХОДИ:

<u>Наличност в началото на периода -</u>	<u>1 539.00 лв.</u>
1. Държавна субсидия -	10 200.00 лв.
2. Наеми -	200.00 лв.
3. Членски внос -	55.00 лв.
4. Рента земя -	2 400.00 лв.
5. МК/проект/ - книги	1 500.00 лв.
<u>Общо приходи: -</u>	<u>15 894.00 лв.</u>

РАЗХОДИ:

1. Заплати възнаграждения -	7 200.00 лв.
2. Осигурителни вноски -	2 100.00 лв.
3. Проект /книги/ -	1 500.00 лв.
4. Пром.стоки-	200.00 лв.
5. Отчет/формуляр/ -	6.00 лв.
6. Ел. енергия и дърва за огрев -	1 300.00 лв.
7. Кул. мероприятия /музика/ -	500.00 лв.
8. Командировки -	450.00 лв.
9. Банкови такси -	600.00 лв.
10. Такса битови отпадъци -	106.00 лв.
11. Външни услуги /писма и др./-	300.00 лв.
12. СНЧ – членски внос -	30.00 лв.
13. Канцеларски разходи-	100.00 лв.
14. Обзавеждане-	1 000.00 лв.
15. Интернет такса -	250.00 лв.

Общо разходи: - 15 642.00 лв

Остатък към 31.12.2023 год. – 252.00лв.

Изготвил:.....

Председател:.....



**Народно читалище "НАПРЕДЪК – 1957" село Красен дол
община Никола Козлево, област Шумен**

СПИСЪК

на членовете на управителните органи на Народно читалище „НАПРЕДЪК – 1957” село Красен дол, общ. Никола Козлево, област Шумен, избрани от членовете на Редовно общо отчетно -изборно събрание, проведено на 27.03.2022 г. от 18:00 часа в сградата на читалището.

Читалищно Настоятелство:

1. Марин Атанасов Радев - Председател ;
2. Теменужка Атанасова Илиева – член ;
3. Добринка Димитрова Радева – член ;

Проверителна комисия:

1. Стоян Годоров Георгиев - Председател ;
2. Милен Радев Добрев - член ;
3. Маринка Иванова Илиева - член ;